Nemes Tihamér OKSzTV 2008
Első forduló
I. kategória: 5-8. osztályosok


Számítógép nélküli feladatok

1. feladat: Képlet (20 pont)
Az alábbi algoritmus 4 számsorozat tagjait számolja ki
Számsorozatok:
  A:=1; B:=1; C:=1; D:=1; E:=1; F:=0
  Ciklus I=1-től 10-ig
    Ki: A,B,C,D
    A:=A+2; B:=B+A; F:=E; E:=C; C:=E+F; D:=D+I+1
  Ciklus vége
Eljárás vége.

Add meg az algoritmus által kiírt A, B, C, illetve D változó 10-10 értékét!
Értékelés:

A. 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19
5 pont

B. 1 4 9 16 25 36 49 64 81 100
5 pont

C. 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89
5 pont

D. 1 3 6 10 15 21 28 36 45 55
5 pont
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2. feladat: Park (23 pont)
A mellékelt ábrán látható parkban a bejárat (Be) és a kijárat (Ki) között utak vezetnek, amelyek külön​böző szobrokat (A..F) érintenek. A bejáratnál és a kijáratnál is van egy-egy szobor. Ismerjük minden út hosszát (az ábrán az utak mellé írva). 

A. Add meg, hogy mennyi a bejárattól az egyes szob​rokhoz vezető legrövidebb út hossza!
B. Add meg, hogy a bejárattól a kijáratig vezető leg​rövidebb út mely szobrokat érint!

C. Add meg a legtöbb szobrot érintő utat, amely a be​járattól a kijáratig vezet, de minden úton és minden szobornál csak egyszer járhatsz!

Értékelés:

A. A=20, B=35, C=47, D=36, E=72, F=22, Ki=80
1+2+2+1+2+1+2 pont
B. Be – A – C – E – Ki
5 pont 

C. Be – D – E – B – A – C – Ki
7 pont
(ahány szobrot tartalmazó helyes utat ad, annyi pont adható)

3. feladat: Kétirányból (17 pont)
Az alábbi algoritmusnak az N elemű X számsorozatban meg kellene keresni az első (A), az utolsó (B) és a középső (C) 0 érték helyét. Ha páros számú 0 van a sorozatban, akkor a két középső közül a kisebb sorszámot kell adni (pl. négy 0 esetén a másodikat tekintjük középső​nek). Ha a számsorozatban nincs 0, akkor mindhárom változónak 0-nak kellene lennie.
Az algoritmus azonban sajnos hibás, add meg, hogy mik a hibák benne! (Az algoritmus szerkezete jó, csupán figyelmetlenségből eredő elírások és kihagyások vannak benne.)
...
E:=1; U:=N; A:=0; B:=0; C:=0
Ciklus amíg E<U
  Ciklus amíg E≤U és X(E)≠0
    E:=E+1
  Ciklus vége
  Ha A=0 akkor A:=E
  Ha E≤U akkor E:=C
  Ciklus amíg E≤U és X(U)=0
    U:=U+1
  Ciklus vége
  Ha E≤U akkor B:=U
Ciklus vége
...
Értékelés:

Az alábbi algoritmusban aláhúzással jelöljük a hibák javítását. A versenyzőtől a javítást nem várjuk, elég, ha bejelöli, hogy hol hibás a fenti algoritmus.

A három karakter-elírás (≤,≠,-) felismerése egyenként 2-2 pontot ér, az értékadás két olda​lának felcserélése (C:=E) 3 pont, a két kimaradt feltétel észrevétele egyenként 4-4 pont.

...
E:=1; U:=N; A:=0; B:=0; C:=0
Ciklus amíg E≤U
  Ciklus amíg E≤U és X(E)≠0
    E:=E+1
  Ciklus vége
  Ha E≤U és A=0 akkor A:=E
  Ha E≤U akkor C:=E
  Ciklus amíg E≤U és X(U)≠0
    U:=U-1
  Ciklus vége
  Ha E≤U és B=0 akkor B:=U
  Ciklus vége
...
Számítógépes feladatok

1. feladat: Távolság (40 pont)
Készíts programot (EBETUK.PAS, EBETUK.BAS, …), amely beolvassa egy ember nevét csupa nagybetűvel, majd kiírja a nevet és azt, hogy milyen messze van egymástól a két, egy​mástól legmesszebb levő E-betű! Ha csak egy E-betű van a névben, akkor az eredmény legyen 0, ha pedig egy sincs, akkor pedig -1! A név legfeljebb 100 karakteres lehet.
Példa:


név: FERENC
(
távolság: 2
Értékelés:

Kiírja a beolvasott nevet
5 pont

Nincs benne E-betű (YXCVB ( -1)
5 pont

Egyetlen E-betű van benne (QWERT ( 0)
5 pont

Pontosan két E-betű van benne, az elején és a végén (ERRE ( 3)
5 pont

Pontosan két E-betű van benne, nem az elején és a végén (WEREW( 2)
5 pont

Több E-betű is van benne (WEWEWEW( 4)
5 pont

Csupa E-betűből áll (EEEEEE ( 5)
5 pont

Szomszédos E-betűk (QWEERT ( 1)
5 pont

Ha a távolságok eggyel térnek el – azaz a két index különbségét rosszul számolja – akkor tesztenként 3-3 pont adható.

Elérhető összpontszám: 100 pont
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Értékelési útmutató
3. oldal
2007.11.07. 14-16 óra
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